XXII Всероссийская научно-методическая конференция «Проблемы совершенствования образовательного процесса в вузе в связи с переходом на новые образовательные стандарты»

XXII Всероссийская научно-методическая конференция «Проблемы совершенствования образовательного процесса в вузе в связи с переходом на новые образовательные стандарты» (23-24 апреля 2012 г.) проходила в ФГБОУ ВПО «Тверская государственная сельскохозяйственная академия» в г. Твери при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (председатель оргкомитета – доктор военных наук, профессор О.Р. Балаян). В работе конференции приняло участие более 90 человек, среди которых были и представители Тверской лингвистической школы динамической модели диалога (научный руководитель школы и председатель подсекции кафедры теории языка и межкультурной коммуникации – доктор филологических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ А.А. Романов). 
В ходе работы конференции рассматривались и обсуждались следующие проблемы:
- разработка педагогических технологий в процессе преподавания конкретных дисциплин ФГОС ВПО 3 поколения;

- повышение психолого-педагогической культуры преподавателей вуза как важный фактор реализации компетентностного подхода в образовании;

- современные методы и формы организации занятий;

- социально-психологические особенности современного студента;

- новые информационные технологии в учебном процессе;
- самостоятельная работа студентов: мотивация и организация;

- кредитно-модульная система: новые формы контроля и аттестации.

На пленарном заседании были представлены доклады по целому ряду проблем совершенствования образовательного процесса в связи с переходом на новые образовательные стандарты, организации учебных практик в рамках компетентностного подхода в образовании и проблемы использования невербальных средств общения как формы взаимодействия между преподавателем и студентами. Среди наиболее обсуждавшихся тем можно отметить такие как новые информационные технологии в образовании, психолого-педагогическая компетентность преподавателей вуза, использование различных знаковых систем во в учебном процессе. 


На  XXII Всероссийской научно-методической конференции работали секционные заседания технологического, инженерного и экономического факультетов, а также секция социально-гуманитарных дисциплин. 
Хотелось бы особенно отметить работу подсекции кафедры теории языка и межкультурной коммуникации (председатель – доктор филологических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ А.А. Романов, заместитель председателя - доктор филологических наук, профессор О.Н. Морозова), в которой широкий круг проблем, ставший предметом глубоких дискуссий, особым образом подчеркнул актуальность и научную значимость всех выступлений и научных докладов конференции, их разностороннюю направленность. Перечислим лишь некоторые из них, в числе прочих обративших на себя внимание: А.А. Романов, Л.А. Романова «Миметическая основа принцип научения коммуникативной интеракции», Г.А. Ульянич «Дискурсивная природа музыкальной проповеди», А.В. Стасюк, А.А. Казанцева «Комплимент как элемент этикета в учебном процессе», Л.В. Никифорова «Греко-латинская основа терминологической модели», А.В. Садикова «Топос как текстовый конструкт», И.В. Уткина «Фреймовая организация диалогического дискурса лаудативного типа», А.В. Агапова «Выявление психотипов субъектов текстовой деятельности (на материале произведения Н.В. Гоголя «Мертвые души»)», Е.С. Юлкин «Психологическое сопровождение подготовки автоводителей» и др.
По результатам работы конференции планируется издать сборник научных трудов, в котором и будут отражены важные проблемы современного образовательного процесса в высших учебных заведениях, а также еще раз намечен и подчеркнут круг проблем, который особенным образом отражает актуальность и значимость таких научных встреч.
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