ВВЕДЕНИЕ

Предлагаемое в виде краткого курса лекций учебное пособие имеет своей целью оказать помощь при изучении студентами гуманитарного профиля курса логики и теории аргументации (логических основ теории аргументации) в пределах учебных программ подготовки бакалавров и магистров в высшем учебном заведении по направлению  031600.62  – Реклама и  связи с общественностью и показать ти​пичные приемы решения логических и практических задач, содейство​вать освоению и закреплению основных положений курса, научить применять логические законы, приемы и операции в процессе рассуж​дения и убеждения.
Изучение предлагаемого курса для подготовки бакалавров и магистров  в области информационного менеджмента массовых коммуникаций (менед-жмента рекламы и PR или «рекламы и паблик рилейшенз»), даже в незначительном объеме, направлено, главным образом, на: 1) развитие способностей мыследействования, 2) выработку ясного и четкого мышления, 3) точное выделение предмета мысли в рассуждениях, 4) формирование обстоятельности, чет​кости, внимательности и убедительности в процессе полемики, спо​ра, доказательства, 5) поиск операционных приемов по выделению и сосредоточению внимания на структуре своей мысли, на взаимосвязях высказанного с тем, что предстоит еще изложить в последующем, 6) изучение механизмов убеждающего воздействия. 
Овладевший основными навыками логического мышления всегда по​нятен, окружающим в изложении своих мыслей, доводов и оценок такой человек избегает многозначности и расплывчатости в деловой обстановке при определении целей и задач, исключает неоднознач​ность в составлении деловой корреспонденции, бессистемность в об​работке текущей информации. Усвоивший основные логические поня​тия, приемы и операции способен быстро находить плодотворные идеи в сбивчивых рассуждениях других людей, адекватно оценивать дока​зательную силу высказываний в полемике или дискуссии, находить кратчайшие пути к успешному аргументированию и исправлению как своих, так и чужих ошибок.
Изучение логических основ в сфере массовых коммуникаций, представляющей собой обобщенный (синергетический) сплав знаний лингвистического, семиотического, социологического и социально-психологического характера (с подробным критико-библиографическим обзором основных публикаций по теории массовых коммуникаций в области рекламы и PR или связей с общественностью можно ознакомиться в работах: а так же: Почепцов, 1995; 1998; Романов, Романова Л., Фаринюк, 2007; Синельникова, 2003; Харрис, 2003; Silbermann, 1981), содействует выработке более глубокого понимания определяющих характеристик поведения основных участников (субъектов) коммуникативного акта (отправитель сообщения - получатель сообщения), а также параметров самого сообщения в различных его разновидностях – от простого до сложного суждений, от эксплицитных до имплицитных способов представления посылок в них и др. Проводившиеся в рамках этого направления эмпирические исследования сделали возможным описание более подробной, нежели в соответствующих разделах логической и риторической теории, характеристики факторов, влияющих на эффективность воздействия убеждающего коммуникативного акта на аудиторию. В частности, в качестве ранее не выделявшихся в традиционной (формальной, аристотелевской) логике характеристик отправителя (инициатора, адресанта), определяющих результативность убеждения, обсуждаются фактор / кодекс доверия, фактор престижа, фактор дистанции между исходным знанием и содержанием вновь получаемой информации. Среди проблем, посвященных содержанию сообщения и даже частично перекрывающих традиционную проблематику «риторического нахождения материала», следует указать на наличие различения понятий информации и аргумента, привлекшие внимание к роли эксплицитно формулируемого вывода в процессе направляемого формирования позиции получателя сообщения, а также вопросы по анализу эффективности рационального и иррационального (эмоционального) воздействия на формирование позиции получателя. 

Развитие теории массовых коммуникаций, многими из своих проблем тесно переплетающейся с традиционным получением логического выводного знания и риторического анализа, безусловно, содействовало концептуальному освоению логических основ риторического убеждения (аргументации).  Если исходить из многовековой истории сложных взаимоотношений логики с риторикой, то импульс к возрождению риторической теории со стороны логики в её аргументационной составляющей выглядит более закономерным, чем неожиданным. Однако сама эта «неожиданность» - отражение серьезных изменений в определении задач и возможностей логического анализа естественного языка, происшедших с начала XX столетия. Перенося поначалу на исследования живого человеческого языка методики и приемы, разработанные для изучения формально безупречных суждений, силлогистики, логики довольно быстро оказались в затруднительном положении, столкнувшись с необходимостью описания таких явлений, как полисемия, контекст, установка, интенциональность, интеррогативность и многих других факторов, характеризующих функционирование естественного языка в реальных «сценариях» жизни. Как показало время, поиски логических методов исследования естественного языка оказали поистине революционное воздействие на логическую теорию, приведя, например, к формулированию теории пресуппозиций и к созданию теории аргументации (Реrelman, 1958).
Примечательно, что логическая теория аргументации, включающая, по X. Перельману (Реrelman, 1958; 1977), «всю совокупность высказываний, имеющих целью внушение либо убеждение, каковы бы ни были аудитория, которой они адресованы, и предмет высказывания», не без основания была предложена в качестве теоретической основы «новой риторики». «Объектом этой теории, - отмечает  Х. Перельман - является изучение дискурсивных приемов, позволяющих вызвать или усилить сочувствие к предложенным для одобрения положениям» (Perelman 1958: 5). Эта теория существенно расширила границы логического анализа естественных языков и оказала особенно заметное воздействие на формирование проблематики и характер аналитических процедур (в частности, логической вопросно-ответной процедуры), получивших, например, широкое распространение у представителей французского структурализма. 
О значении логики сказано немало в специальной литературе. Чаще всего подчеркивается, что изучение логики необходимо для формирования культуры мышления. В предлагаемом учебном пособии делается акцент на более широком значении этой науки, ибо автор считает, что знание форм и процедур мыслительной деятельности составляет по существу определенный аспект и основу той части философии, которую называют теорией познания или научной эпистемологией. Формы и процедуры, а также общие закономерности процессов познания, которые выявляет логика, представляют собой основной «инструментарий» так называемого абстрактного мышления, составляющего наиболее существенный аспект теории научного познания. При написании предлагаемого краткого конспекта лекций автор исходит из убеждения, что логика как наука должна быть необходимым элементом общего образования в России. Предлагаемая вниманию учащимся книга появилась в результате значительной переработки и дополнения изданного ранее учебного пособия «Основы логического знания», которое было написано автором в 1995 г. и  предназначалось для учащихся средних школ, гимназий, лицеев и колледжей.   
В переработанном учебном пособии рассматривается крут логических вопросов и проблем, который можно было бы в целом охарактеризовать как практическую логику. Многие из этих проблем были выделены в процессе развития так называемой традиционной логики, однако, как правило, еще не разработаны теоретически. Несмотря на то, что центральной проблемой логики всегда являлось изучение форм правильных умозаключений, что определяло ее как науку о законах и формах правильного мышления, не существовало даже критерия правильности выводов (умозаключений) в силу отсутствия понятия логического следования. Не существовало также понятия о том, что представляют собой законы логики. Аналогичная ситуация наблюдается и в других разделах традиционной логики: в области теории определения, аргументации, суждения. По существу здесь не было теории - имелось лишь описание узкого круга эмпирически выделенных форм выводов и форм мысли. Все это породило у многих специалистов, особенно у представителей вновь возникшего в середине XIX века этапа развития логики - так называемой символической логики, отрицательное, неприязненное отношение к проблематике. Появилось даже противопоставление символической логики как современной формы логики традиционной. Такое противопоставление отчетливо проявляется в современной учебной литературе. С одной стороны, есть множество учебников, особенно в нашей стране, посвященных всецело традиционной логике со всеми указанными ее недостатками. В лучшем случае они ограничиваются лишь «включением элементов символической логики», которые, будучи оторванными от своего основного теоретического контекста, оказываются вроде инородных вкраплений, никак не связанными с основной проблематикой и по существу во многом даже несовместимыми с основным материалом. При этом часто вместо систем логики излагаются так называемые формально-логические построения - неинтерпретированные квазилогические системы с неизвестным предназначением.
Нет сомнения в том, что для студентов любых профилей обучения полезно знакомство с основными видами (формами) знания и процессов познания, таких как понятие, суждение (высказывания), вывод (умозаключения - дедуктивные и правдоподобные), основные принципы аргументации, теория определения. Студентам гуманитарного профиля обучения (лингвистам, переводчикам, филологам, рекламистам и PR-менеджерам и др.) целесообразно и полезно сосредоточить свое внимание на разделах «Логический анализ языка», «Правдоподобные выводы», «Теория определения», «Формализованные языки». Особого внимания заслуживают разделы «Основные характеристики знаков», теория понятий и определений, а также «Теория аргументации».

В предлагаемом курсе конспекта лекций представлена попытка выдержать принцип разумной достаточности подачи материала, не сводя его, как это свойственно, например, нынешней традиции учебников и учебных пособий по логике в странах Запада, только лишь к односторонней трактовке  современной символической логике, пропуская через ее призму даже основополагающие законы формальной логики. Ограничение учебников и учебных пособий только лишь символической логикой, представляющей собой в основном теорию дедукции и некоторую методологию, связанную с особыми, специально построенными логическими формализованными языками, может привести к тому, что получаемые в рамках этих языков весьма важные сами по себе результаты окажутся недоступными широкому кругу учащихся, поскольку эти результаты предназначены в основном узкому кругу специалистов-математиков и самих логиков. Вместе с тем обращение к элементам символической логике в предлагаемом курсе и особенно использование ее формализованных языков окажется полезным при выяснении именно тех основополагающих понятий, которых не хватало в традиционной логике. В рамках формализованных языков сформированы понятия логических форм мысли, отношения логического следования и законов логики и т. д. Таким образом, привнесение в курс элементов символической логики имеет не только важное самостоятельное значение, но является также методологической основой, средством решения проблем традиционной логики, а также позволяет выявить многие новые аспекты познания философского - методологического характера, которые могут оказаться полезными при их освоении учащимися различных направлений, где представлены такие курсы, как  «Русский язык и культура речи», «Основы теории коммуникации»,  «Управленческая риторика», «Риторика и культура речи», «Деловое общение» в объеме учебных программ государственных образовательных стандартов. Кроме того, настоящее учебное пособие может оказаться полезным в рамках реализации дополнительной учебной Программы «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации».  

Предлагая настоящее пособие, автор рассчитывает не только ни усвоение учащимися содержания, но и на их умение критически разбираться в различных решениях сложных проблем и логически свя​зывать изучаемый материал со своими профессиональными интересами, навыками и с теми отраслями знания, которые они осваивают парал​лельно с данным курсом в пределах образовательной программы профессиональной подготовки.    
Изучение курса логики требует от учащихся регулярных и систематических занятий на протяжении всего периода обучения. Избран​ный принцип в изложение материала - от общего к частному - пред​полагает не столько автономность отдельных тем, сколько их взаимосвязь и взаимообусловленность. Так, при изучении темы "Умозак​лючение" невозможно уклониться от усвоения тем "Понятие" и "Суж​дение", а при отработке навыков аргументации в учебном диспуте необходимо повторить темы "Логические операции над понятиями", "Силлогизм", "Умозаключение", "Доказательство".
Несмотря на конспективность изложения учебного материала, ав​тор предлагает необходимый минимум контрольных вопросов для са​мопроверки, которые подобраны в соответствии темам программного курса. Объем предлагаемого издания не позволяет снабдить учебный материал проверочными упражнениями и контрольными заданиями по отдельным темам. Этот пробел может быть легко устранен дополни​тельным изданием сборника задач и упражнений по логике в виде приложения к настоящему пособию или как самостоятельное пособие практического типа.
Обращаясь к читателям с пожеланиями успехов в изучении курса логики, хотелось бы напомнить в качестве дополнительного стимула отроки древнеримского поэта Публия Овидия Назона: “Verba mea percipe” - "Пусть смысл слов моих войдет в тебя".
